

Директору Института археологии РАН, академику РАН
Н.А. Макарову

Глубокоуважаемый Николай Андреевич,

Сотрудники Отдела археологии Восточной Европы и Сибири Государственного Эрмитажа приносят Вам и коллективу Института археологии РАН соболезнования в связи с кончиной научного сотрудника Отдела бронзового века, кандидата исторических наук Александра Юрьевича Скакова.

После окончания Кафедры археологии МГУ Александр Юрьевич поступил в аспирантуру Института археологии РАН, которую окончил в 1997 году, а в 1998 году защитил кандидатскую диссертацию «Кобано-колхидские орнаментированные топоры как исторический источник». Эта тема – кобано-колхидские древности Кавказа – стала основной в научной деятельности исследователя. Но надо сказать, А.Ю. Скаков с 1994 года активно включился в кавказскую научную жизнь, участвуя в Крупновских чтениях.

Александр Юрьевич считал своими учителями И.В Яценко, В.И. Марковина, В.И. Козенкову и А.П. Мошинского.

С 2002 года - один из организаторов Гудаутской/Ткуарчалской экспедиции совместно с АБИГИ им. Д.И. Гулиа. С этого времени его жизнь была связана с Абхазией. А.Ю. Скаков с 2015 года – Заслуженный деятель науки Республики Абхазия.

Всегда тяжело, когда наше археологическое братство покидают ученые на пике своих творческих успехов и разнообразных планов. Но память об Александре Юрьевиче Скакове, его обаяние остается с нами.

А.Ю. Алексеев, Е.Г. Старкова, Т.В. Рябкова, Е.Е. Васильева, Ю.В. Марченко, К.В. Чугунов, С.В. Воронятов, С. В. Панкова, И.Р. Ахмедов, Ю.Ю. Пиотровский.